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Даний посібник присвячений формуванню патріотичних та 

громадських якостей особистості дитини засобами національно-

патріотичного виховання. У ньому зібрані концепція національно-

патріотичного виховання для дітей та молоді, розробки виховних заходів: 

майстер-клас, квест, година спілкування, година пам’яті, спортивно-

патріотична гра, що урізноманітнять сучасний виховний процес, 

сприятимуть покращенню його ефективності у процесі формування у дітей 

ціннісного ставлення до держави та суспільства. 

 Видання адресоване  керівникам гуртків, класним керівникам, 

педагогам організаторам,  вихователям, дітям та батькам. 

  



ВСТУП 

Одне із важливих завдань сучасного виховного процесу, яке постає 

перед педагогами є формування особистості патріота України, виховання 

національно свідомого громадянина, набуття ним соціального досвіду, 

високої культури міжнаціональних взаємин, формування потреби та 

уміння жити в громадському суспільстві, духовності та фізичної 

досконалості, моральної, художньо-естетичної культури. Ціновим засобом 

відображання нації є формування в людини національної гідності й 

гордості за свою Батьківщину, бажання працювати для її блага. 

Навчальний заклад це життєвий простір дитини в якому вона не 

просто готується до життя, а живе. Тому виховна робота повинна 

плануватися так, щоб сприяти становленню особистості як творця і 

проектувальника свого життя, тобто щоб заходи були цікаві дітям, щоб 

вони проявляли себе в них, свої думки, бачення, реалізовували свої 

побажання, розвивали природні задатки і таланти, формували свій 

духовний потенціал – найвищу цінність нації та держави. 

Патріотичне виховання повинно спрямовуватись на залучення дітей 

до глибинних пластів національної культури і духовності, формувати у 

них національні світоглядні позицій, ідей, погляди і переконання на основі 

цінностей власної та світової культури. Воно має здійснюватись на всіх 

етапах навчання, забезпечуючи всебічний розвиток, гармонійність і 

цілісність особистості, збагачуючи на цій основі інтелектуального 

громадянина України, здатного до самостійного мислення, суспільного 

вибору і діяльності, спрямованої на процвітання України. 

В рамках національно-патріотичного виховання повинні обов’язково 

проводитись виховні заходи, темами яких є: святкування знаменних дат 

України, ознайомлення з історією рідного краю, звичаями і традиціями 

українського народу, видатними людьми України тощо. Традиційним має 

бути проведення свят: Дня Незалежності, Дня Соборності, Дня Захисника 

України, Дня вшанування пам’яті жертв голодомору, Дня вшанування 



пам’яті героїв Небесної Сотні, Дня Прапора України, Дня Конституції, 

Дня української писемності та мови та ін.  

У даному посібнику педагоги Тернопільського обласного центру 

еколого-натуралістичної творчості учнівської молоді Батюх Наталя 

Григорівна, Гевко Галина Ярославівна, Покляцька Павліна Василівна 

пропонують розробки виховних патріотичних заходів у цікавих  формах 

роботи, які урізноманітнять виховну діяльність педагога та будуть цікаві 

дітям.  

Керівники гуртків постійно в пошуку активних форм навчально-

виховних занять. Їх педагогічну позицію характеризують повага до кожної 

дитини як до особистості, віра в її здатність працювати серйозно, 

захоплено, творчо. Саме ця позиція визначає вибір методів, засобів, 

прийомів і форм навчання та виховання, що передбачають самостійність в 

здобутті знань, посильну дослідницьку діяльність, обґрунтування і 

доведення своїх поглядів, щоб діти не тільки знали й розуміли те 

суспільство, в якому ми живемо й працюємо, але і вносили свою маленьку 

часточку в подальше його удосконалення і розвиток, постійно прагнули до 

покращення навколишньої дійсності. 

Ці розробки заходів, що запропоновані педагогами у посібнику є 

маленькою частиною національно-патріотичного виховання, завданням 

якого є виростити дітей справжніми громадянами та патріотами своєї 

країни з почуттям особистої відповідальності її майбутнє. 

 

  



КОНЦЕНЦІЯ НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ 

ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ 

Сьогодні Українська держава та її громадяни стають безпосередніми 

учасниками процесів, які мають надзвичайно велике значення для 

подальшого визначення, першою чергою, своєї долі, долі своїх сусідів, 

подальшого світового порядку на планеті. В сучасних важких і болісних 

ситуаціях викликів та загроз і водночас великих перспектив розвитку, 

кардинальних змін у політиці, економіці, соціальній сфері пріоритетним 

завданням суспільного поступу, поряд з убезпеченням своєї суверенності й 

територіальної цілісності, пошуками шляхів для інтегрування в 

європейське співтовариство, є визначення нової стратегії виховання як 

багатокомпонентної та багатовекторної системи, яка великою мірою 

формує майбутній розвиток Української держави. 

Серед виховних напрямів сьогодні найбільш актуальними виступають 

патріотичне, громадянське виховання як стрижневі, основоположні, що 

відповідають як нагальним вимогам і викликам сучасності, так і 

закладають підвалини для формування свідомості нинішніх і прийдешніх 

поколінь, які розглядатимуть державу як запоруку власного особистісного 

розвитку, що спирається на ідеї гуманізму, соціального добробуту, 

демократії, свободи, толерантності, виваженості, відповідальності, 

здорового способу життя, готовності до змін. 

Інтеграційні процеси, що відбуваються в Україні, європоцентричність, 

пробудження громадянської і громадської ініціативи, виникнення різних 

громадських рухів, розповсюдження волонтерської діяльності, які 

накладаються на технологічну і комунікативну глобалізацію, міграційні 

зміни всередині суспільства, ідентифікаційні і реідентифікаційні процеси в 

особистісному розвитку кожного українця, відбуваються на тлі сплеску 

інтересу і прояву патріотичних почуттів і нових ставлень до історії, 

культури, релігії, традицій і звичаїв українського народу. 



Тому нині, як ніколи, потрібні нові підходи і нові шляхи до виховання 

патріотизму як почуття і як базової якості особистості. При цьому потрібно 

враховувати, що Україна має древню і величну культуру та історію, досвід 

державницького життя, які виступають потужним джерелом і міцним 

підґрунтям виховання дітей і молоді. Вони уже ввійшли до освітнього і 

загальновиховного простору, але нинішні суспільні процеси вимагають їх 

переосмислення, яке відкриває нові можливості для освітньої сфери. 

В основу системи національно-патріотичного виховання покладено 

ідею розвитку української державності як консолідуючого чинника 

розвитку українського суспільства та української політичної нації. 

Важливу роль у просвітницькій діяльності посідає відновлення історичної 

пам'яті про тривалі державницькі традиції України. 

Серед них Київська Русь, Велике князівство Литовське, Військо 

Запорозьке, Гетьманщина, Українська Народна Республіка, Гетьманат 

Павла Скоропадського, Західноукраїнська Народна Республіка, Карпатська 

Україна та інші українські визвольні проекти. На особливу увагу 

заслуговує формування української політичної культури в часи Речі 

Посполитої та Австро-Угорщини, нове осмислення ролі Кримського 

Ханату як держави кримськотатарського народу, включно з тривалим 

воєнним протистоянням і плідною військовою та культурною співпрацею. 

Особливого значення набуває ознайомлення з історією героїчної 

боротьби українського народу за державну незалежність протягом свого 

історичного шляху, зокрема у ХХ-ХХІ століттях це ОУН, УПА, 

дисидентський рух, студентська Революція на граніті, Помаранчева 

революція, Революція Гідності та ін. 

Важливим завданням є розгляд порівняльно-історичних відомостей про 

переривання державності в інших європейських країнах, які сьогодні 

представлені потужними європейськими націями. Спеціального розгляду 

потребують історичні обставини, що призводять до переривання 

державницької традиції. 



Разом із тим, національно-патріотичне виховання не повинно 

прищеплювати ідеї культурного імперіалізму, тобто способу споглядання 

світу лише очима власної культури. Ця Концепція виходить з ідеї 

об’єднання різних народів, національних та етнічних груп, які проживають 

на території України, довкола ідеї української державності, українського 

громадянства, що виступають загальними надбаннями, забезпечують їхній 

всебічний соціальний та культурний розвиток. Українська держава 

заперечує будь-які форми дискримінації, підтримуючи всі мови і культури, 

що зазнали такої дискримінації в часи колоніальної залежності України. 

На жаль, до сьогодні українська освіта не мала переконливої і 

позитивної традиції, досвіду щодо виховання патріотизму в дітей та 

молоді, у попередні часи боялися взагалі терміну “національний”, а 

“патріотичне виховання” сприймали винятково в етнонародному або 

неорадянському вимірі. 

Протягом останніх десятиліть було розроблено низку концепцій: 

Концепція національної системи виховання (1996); 

Концепція національно-патріотичного виховання (2009); 

Концепція Загальнодержавної цільової програми патріотичного 

виховання громадян на 2013-2017 рр.; 

Концепція громадянської освіти та виховання в Україні (2012). 

Проте жодна з них не була розгорнута і не втілилася в конкретні кроки з 

реалізації через зміну векторів розвитку держави і, відповідно, освітньої 

політики, через різні уявлення правлячих еліт на ідеологію і напрями 

розвитку освіти. 

На сучасному етапі розвитку України, коли існує пряма загроза 

денаціоналізації, втрати державної незалежності та потрапляння у сферу 

впливу іншої держави, виникає нагальна необхідність переосмислення 

зробленого і здійснення системних заходів, спрямованих на посилення 

патріотичного виховання дітей та молоді – формування нового українця, 

що діє на основі національних та європейських цінностей: 



- повага до національних символів (Герба, Прапора, Гімну України); 

- участь у громадсько-політичному житті країни; 

- повага до прав людини; 

- верховенство права; 

- толерантне ставлення до цінностей і переконань представників іншої 

культури, а також до регіональних та національно-мовних особливостей; 

- рівність всіх перед законом; 

- готовність захищати суверенітет і територіальну цілісність України. 

Відтак, враховуючи всі обставини, виникає гостра потреба у 

розробленні концепції, яка б визначала нову стратегію цілеспрямованого і 

ефективного процесу виховання суб’єкта громадянського суспільства, 

громадянина-патріота України. 

1. Мета та завдання національно-патріотичного виховання дітей та 

молоді 

Національно-патріотичне виховання дітей та молоді – це комплексна 

системна і цілеспрямована діяльність органів державної влади, 

громадських організацій, сім’ї, освітніх закладів, інших соціальних 

інститутів щодо формування у молодого покоління високої патріотичної 

свідомості, почуття вірності, любові до Батьківщини, турботи про благо 

свого народу, готовності до виконання громадянського і конституційного 

обов’язку із захисту національних інтересів, цілісності, незалежності 

України, сприяння становленню її як правової, демократичної, соціальної 

держави. Найважливішим пріоритетом національно-патріотичного 

виховання є формування ціннісного ставлення особистості до українського 

народу, Батьківщини, держави, нації. 

Патріотичне виховання – складова національного виховання, головною 

метою якого є становлення самодостатнього громадянина-патріота 

України, гуманіста і демократа, готового до виконання громадянських і 

конституційних обов’язків, до успадкування духовних і культурних 

надбань українського народу, досягнення високої культури взаємин. Воно 



сприяє єднанню українського народу, зміцненню соціально-економічних, 

духовних, культурних основ розвитку українського суспільства і держави. 

Складовою частиною патріотичного виховання, а в часи воєнної загрози 

– пріоритетною, є військово-патріотичне виховання, зорієнтоване на 

формування у зростаючої особистості готовності до захисту Вітчизни, 

розвиток бажання здобувати військові професії, проходити службу у 

Збройних Силах України як особливому виді державної служби. Його 

зміст визначається національними інтересами України і покликаний 

забезпечити активну участь громадян у збереженні її безпеки від 

зовнішньої загрози. Робота з військово-патріотичного виховання 

учнівської молоді має проводитися комплексно, в єдності всіх його 

складників спільними зусиллями органів державного управління, а також 

освітніх закладів, сім'ї, громадських організацій та об’єднань, Збройних 

Сил України, інших силових структур. 

Системна організація військо-патріотичного виховання молоді має бути 

спрямована на підготовку її до оволодіння військовими професіями, 

формування психологічної та фізичної готовності до служби в Збройних 

Силах, задоволення потреби підростаючого покоління у постійному 

вдосконаленні своєї підготовки до захисту Вітчизни. 

Мета патріотичного виховання конкретизується через систему таких 

виховних завдань: 

- утвердження в свідомості і почуттях особистості патріотичних 

цінностей, переконань і поваги до культурного та історичного минулого 

України; 

- виховання поваги до Конституції України, Законів України, державної 

символіки; 

- підвищення престижу військової служби, а звідси – культивування 

ставлення до солдата як до захисника вітчизни, героя; 

- усвідомлення взаємозв’язку між індивідуальною свободою, правами 

людини та її патріотичною відповідальністю; 



- сприяння набуттю дітьми та молоддю патріотичного досвіду на основі 

готовності до участі в процесах державотворення, уміння визначати форми 

та способи своєї участі в життєдіяльності громадянського суспільства, 

спілкуватися з соціальними інститутами, органами влади, спроможності 

дотримуватись законів та захищати права людини, готовності взяти на себе 

відповідальність, здатності розв’язувати конфлікти відповідно до 

демократичних принципів; 

- формування толерантного ставлення до інших народів, культур і 

традицій; 

- утвердження гуманістичної моральності як базової основи 

громадянського суспільства; 

- культивування кращих рис української ментальності - працелюбності, 

свободи, справедливості, доброти, чесності, бережного ставлення до 

природи; 

- формування мовленнєвої культури; 

- спонукання зростаючої особистості до активної протидії 

українофобству, аморальності, сепаратизму, шовінізму, фашизму. 

2. Принципи патріотичного виховання 

Патріотичне виховання спирається на загальнопедагогічні принципи 

виховання, такі як дитиноцентризм, природовідповідність, 

культуровідповідність, гуманізм, врахування вікових та індивідуальних 

особливостей. Водночас патріотичне виховання має власні принципи, що 

відображають його специфіку. Серед них: 

- принцип національної спрямованості, що передбачає формування 

національної самосвідомості, виховання любові до рідної землі, 

українського народу, шанобливого ставлення до його культури; поваги до 

культури всіх народів, які населяють Україну; здатності зберігати свою 

національну ідентичність, пишатися приналежністю до українського 

народу, брати участь у розбудові та захисті своєї держави; 



- принцип самоактивності й саморегуляції забезпечує розвиток у 

вихованця суб’єктних характеристик; формує здатність до критичності й 

самокритичності, до прийняття самостійних рішень; виробляє 

громадянську позицію особистості, почуття відповідальності за її 

реалізацію в діях та вчинках; 

- принцип полікультурності передбачає інтегрованість української 

культури в європейський та світовий простір, створення для цього 

необхідних передумов: формування в дітей та учнівської молоді 

відкритості, толерантного ставлення до відмінних ідей, цінностей, 

культури, мистецтва, вірувань інших народів; здатності диференціювати 

спільне і відмінне в різних культурах, спроможності сприймати українську 

культуру як невід'ємну складову культури загальнолюдської; 

- принцип соціальної відповідності обумовлює потребу узгодження 

змісту і методів патріотичного виховання з реальною соціальною 

ситуацією, в якій організовується виховний процес, і має на меті виховання 

в дітей і молоді готовності до захисту вітчизни та ефективного розв’язання 

життєвих проблем; 

- принцип історичної і соціальної пам’яті спрямований на збереження 

духовно-моральної і культурно-історичної спадщини українців та 

відтворює її у реконструйованих і осучаснених формах і методах 

діяльності; 

- принцип міжпоколінної наступності, який зберігає для нащадків 

зразки української культури, етнокультури народів, що живуть в Україні. 

3. Шляхи реалізації патріотичного виховання дітей та молоді 

3.1. Удосконалення нормативно-правової бази патріотичного 

виховання молоді: 

- підготовка нормативно-правових документів з питань національно-

патріотичного виховання молоді, внесення відповідних змін до 

законодавства; 



- розроблення державних і громадських заходів з інформаційної 

безпеки, спрямованих на запобігання негативним наслідкам впливу 

інформаційної війни; 

- розроблення порядку державного фінансування заходів, спрямованих і 

на національно-патріотичне виховання молодих людей; 

- підготовка комплексної програми військово-патріотичного виховання 

та нормативно-методичного забезпечення її реалізації з метою виховання 

здорового підростаючого покоління, готового захищати національні 

інтереси та територіальну цілісність України; 

- вироблення науково-теоретичних і методичних засад патріотичного 

виховання молоді: включення проблематики патріотичного виховання 

молоді до дослідницьких програм та планів наукових і навчальних закладів 

(через світову історію можна показати, як державність поновлювали інші 

народи, зокрема чехи та поляки; через зарубіжну літературу показати, як ці 

народи утверджували свою ідентичність; через дисципліни природничо-

наукового циклу розкрити здобутки українців у науці і техніці, якими слід 

пишатися тощо, бо тільки цілісна і системна картина гарантуватиме 

осягнення мети Концепції);  

- вивчення потреб молоді, зокрема шляхом проведення соціологічних 

досліджень; 

- забезпечення активної участі сім’ї та родини в розвитку фізичного і 

морального здорової, патріотично налаштованої зростаючої особистості. 

3.2. Діяльність органів державної влади та місцевого самоврядування у 

сфері національно-патріотичного виховання: 

- проведення заходів спрямованих на реалізацію патріотичного 

виховання в закладах системи освіти, культури, спорту; 

- підтримка та сприяння волонтерським проектам, іншої громадської 

діяльності та самоорганізації українських громадян, спрямованої на 

заохочення молоді до благодійних соціальних, інтелектуальних та творчих 

ініціатив і проектів на благо України; 



- створення умов для популяризації кращих здобутків національної 

культурної і духовної спадщини, героїчного минулого і сучасного 

українського народу, підтримки професійної й самодіяльної творчості; 

- активне залучення до патріотичного виховання дітей та молоді 

учасників бойових дій на Сході України, членів сімей Героїв Небесної 

Сотні, бійців АТО та їхніх сімей, діячів сучасної культури, мистецтва, 

науки, спорту, які виявляють активну громадянську і патріотичну позицію; 

- залучення молоді до участі у збереженні і підтримці єдності 

українського суспільства, у громадському русі задля громадянського миру 

і злагоди; 

- сприяння спортивній і фізичній підготовці, спрямованій на 

утвердження здорового способу життя молодих громадян з урахуванням 

принципів національно-патріотичного виховання; 

- налагодження співпраці з військовими формуваннями України як 

мотивація готовності до вибору військових професій; 

- сприяння роботі клубів за місцем проживання, центрів патріотичного 

виховання та інших громадських організацій, які здійснюють патріотичне 

виховання молоді; 

- активізація виховної роботи з дітьми та молоддю засобами 

всеукраїнської дитячої військово-патріотичної гри “Сокіл” (“Джура”); 

- удосконалення підготовки та перепідготовки кадрів, які займаються 

питаннями національного і патріотичного виховання дітей та молоді в 

системі освіти, культури, спорту. 

3.3. Співпраця органів державної влади та органів місцевого 

самоврядування з громадянським суспільством: 

- активне залучення до національно-патріотичного виховання дітей та 

молоді дитячих і молодіжних громадських організацій (об’єднань), 

використання їхнього досвіду, потенціалу, методів роботи у вихованні 

патріотів України; 



- організаційна та фінансова підтримка на конкурсній основі програм, 

проектів громадських організацій, спрямованих на національно-

патріотичне виховання дітей та молоді; 

- долучення батьківської громадськості до популяризації кращого 

досвіду патріотичного виховання; 

- посилення громадського контролю за діяльністю органів виконавчої 

влади стосовно національно-патріотичного виховання молоді. 

3.4. Інформаційне забезпечення національно - патріотичного виховання 

дітей та молоді: 

- організація у теле-, радіопрограмах, інтернет-ресурсах та в друкованій 

пресі постійно діючих рубрик, що популяризують українську історію, 

боротьбу українського народу за незалежність, мову та культуру, досвід 

роботи з національно-патріотичного виховання різних соціальних 

інституцій; підтримка україномовних молодіжних засобів масової 

інформації; 

- запобігання пропаганді в засобах масової інформації культу 

насильства, жорстокості і бездуховності, поширення порнографії та інших 

матеріалів, що суперечать загальнолюдським та національним духовним 

цінностям, заперечують суверенність Української держави; 

- виробництво кіно - і відеофільмів, підтримка видання науково-

популярної, наукової, художньої літератури національно-патріотичного 

спрямування; 

- підготовка інформаційної та науково-популярної літератури для 

батьків з питань патріотичного виховання дітей та молоді у сім’ї; 

висвітлення в засобах масової інформації кращого досвіду родинного 

виховання; 

- здійснення заходів щодо розширення фактографічної бази історичних 

подій, публікація розсекречених архівних документів, видання історичної 

науково-популярної літератури, довідкових матеріалів про здобутки 

України за роки незалежності, книг патріотичної спрямованості. 



Процес патріотичного виховання дітей і молоді повинен мати 

випереджувальний характер, відповідати віковим і сенситивним періодам 

розвитку дитини та особистісним характеристикам. 

Етапи впровадження національно-патріотичного виховання дітей 

та молоді 

На першому етапі (2015 р.) планується : 

- створення нормативно-правового підґрунтя, інформаційно-

методичного забезпечення для здійснення національно-патріотичного 

виховання дітей та молоді; 

- створення Центру патріотичного виховання у підпорядкуванні 

Міністерства освіти і науки України; 

- створення інформаційного ресурсу, присвяченого цій тематиці; 

На другому етапі (2016-2017 рр.) передбачається: 

- розроблення програм, навчально-методичних посібників з предметів 

гуманітарно-соціального спрямування для дошкільних, загальноосвітніх, 

позашкільних та вищих освітніх закладів, спрямованих на патріотичне 

виховання дітей та молоді; 

- підготовка та видання науково-методичних посібників і методичних 

рекомендацій з організації виховних заходів, роботи клубів, центрів 

патріотичного виховання тощо; 

На третьому етапі (2018-2019 рр.) забезпечується : 

- проведення моніторингу системи патріотичного виховання дітей та 

молоді за допомогою соціологічних опитувань, анкетування, 

психологічного тестування; 

- проведення науково-методичних конференцій, створення банку 

передового педагогічного досвіду на інформаційному веб-ресурсі; 

- аналіз здобутого, встановлення досягнень і викликів, корекція 

навчально-виховних впливів з урахуванням результатів моніторингу. 

Очікувані результати: 



У результаті впровадження системи національно-патріотичного 

виховання очікується: 

– забезпечення у молодого покоління розвинутої патріотичної 

свідомості і відповідальності, почуття вірності, любові до Батьківщини, 

турботи про спільне благо, збереження та шанування національної пам’яті; 

– зацікавленість молоді щодо служби у Збройних силах України, 

готовність до захисту України та виконання громадянського і 

конституційного обов’язку із захисту національних інтересів, цілісності, 

незалежності України, з метою становлення її як правової, демократичної, 

соціальної держави; 

– збереження стабільності в суспільстві, соціальному та економічному 

розвитку країни, зміцнення її обороноздатності та безпеки; 

– створення ефективної виховної системи національно-патріотичного 

виховання молоді; 

– консолідація зусиль суспільних інституцій у справі виховання 

підростаючого покоління. 

Необхідною умовою втілення Концепції в практику є широке 

обговорення її положень і завдань, проведення конференцій, круглих 

столів, семінарів, що будуть актуалізувати порушені цією Концепцією 

питання і завдання та спонукатимуть до розроблення конкретних заходів з 

їх реалізації. 

 

  



ВИХОВНИЙ ЗАХІД « ГЕРОЇ НЕ ВМИРАЮТЬ!» 

Покляцька Павліна Василівна 

 керівник гуртків ТОЦЕНТУМ 

Мета:  

 вшанувати пам’ять героїв Небесної сотні та воїнів, що загинули під 

час бойових дій в зоні АТО на Донбасі;  

 розвивати бажання стати гідними громадянами України; 

 виховувати патріотичну свідомість, прищеплювати любов до 

Батьківщини. 

Оформлення: стіна пам’яті Небесної сотні (Прапор України, 

надписи  «Герої не вмирають», фото героїв з Тернопільщини ), на столі 

каска і свічки, квіти з чорною стрічкою на вишитому рушнику. 

Хід заходу 

Під тиху мелодію сумної пісні заходять ведучі. 

Звучить мелодія  «Пам’яті героїв», а на її фоні хлопчик читає вірш  (відео 

ряд із фотографіями Небесної сотні, моментів з майдану) 

Хлопчик з лампадкою: 

Небесна Сотня – то в серцях вогонь. 

Він гаряче палав за Україну. 

Віднині тихим співом заспокой 

Ти, земле рідна, свою дитину. 

Небесній Сотні шана й молитви, 

За чисті душі, що злетіли в небо. 

Їм шлях високий Боже, освяти. 

І в мирі, Господи, прийми до себе. 

Ведучий:  

Тим, хто в боротьбі за волю і кращу долю України не дожив до 

сьогоднішнього дня, спить у холодних могилах – присвячується! 

Музика звучить голосніше. 



Ведуча: Історія і сучасність різних цивілізацій, культур, народів – це 

історія і сучасність їхніх героїв. 

Історія і сучасність України, українського народу – це твір героїв 

України, це діло людей, які віддали всі свої сили, і своє життя для добра 

Українського народу: його свободи і державності, могутності і 

процвітання. Україна – це діло героїв, які поставили добро рідного народу 

понад свої особисті та будь-які інші інтереси і були вірними своїй ідеї до 

останнього подиху. 

Ведучий:  

Українська земля… Земля щедро полита кров’ю її синів. З нашої 

історії ми бачимо споконвічне прагнення українства до волі та 

незалежності неньки – України . 

Ведуча :  

Це країна добрих, щирих, привітних, веселих і гостинних людей, які 

ніколи не поневолювали інші народи, а лише вміло захищалися від ворога. 

Ведучий:  

З давніх віків українці боронили свою волю, незалежність, прагнення 

до свободи. Скільки довелось пройти шляху у боротьбі із ворогами 

козацької доби, із царським режимом Росії, фашистськими окупантами – 

гітлерівцями. Але вистояли, вибороли свободу! Ціною власних життів… 

Дівчинка: 

«Небесна Сотня»…Юнаки,батьки 

Їх імена мені ніколи не забути – 

Вони ж за мене полягли, 

Так як і ті, що захищали Крути. 

Щемить у грудях, і душа болить 

За долю мого рідного народу. 

Але у серці іскра ще горить, 

І не втрачаю віру у свободу. 

Пісня «Не спи, моя рідна земля» 



Ведуча:   

У листопаді   2013 року Україна стояла перед важливим історичним 

кроком  –  стати незалежною Європейською державою. Але колишня влада 

злякалась цього.  Корупція, мільярдні  грошові зв’язки із Російським 

Кремлем стали перепоною до європейського вибору. Підписання 

історичного документу було цинічно зірвано. 

Ведучий:  

Українська молодь, студенти, школярі вийшли на Майдан, вибираючи 

та відстоюючи свою гідність, право стати європейською державою. В їх 

руках були лише прапори України та Євросоюзу, а в очах – надія та віра у 

майбутнє. 

Пісня «Заспіваймо пісню за Україну» 

Ведуча: 

Та колишня влада вирішила розігнати зібрання. Юнаків та дівчат, 

жінок та чоловіків  розстрілювали підступні кулі снайперів,  а спец загони 

«Беркутівців» забивали людей до смерті  гумовими кийками. 

Мітингуючі захищались  камінням, бруківкою, яку розбирали прямо з-

під ніг, петардами, та «коктейлями Молотова». Із засобів оборони були 

тільки саморобні дерев’яні щити,  дерев’яні палиці, барикади, створені з 

підручних матеріалів  та палаючі автомобільні шини і  їдкий дим, що 

густою хмарою оповив серце України – Київ.. 

Ведучий:  

На майдані в Києві з’явилися  перші жертви, чути було стогони 

поранених. Розпочався відлік Небесної сотні, відлік нової історичної епохи 

– прагнення вистояти до останнього та  відправити злочинну владу у 

відставку. 

Ведуча:  

Замість того,  щоб мирно врегулювати ситуацію, тодішня 

влада  віддала злочинний наказ взяти зброю і зробити «зачистку» Майдану, 

застосовуючи водомети, бронетранспортери і вогнепальну зброю. 



Ведучий:І продовжився  відлік загиблих, поповнювалась Небесна Сотня.. 

Євген Дога «Сонет» 

 Ведуча:    

Тисячі поранених і майже 100 людей було вбито снайперами та 

бійцями спецпідрозділів міліції. Серед них – науковці, викладачі, студенти, 

вчителі, художники, архітектори, театральні режисери, громадські 

активісти. Кров цих людей стала вироком для злочинної диктатури. 

«Небесна Сотня» своїм життям викупила свободу для мільйонів українців і 

надала шанс збудувати нову демократичну правову державу. 

 Ведучий:     

Безсмертні душі вбитих і закатованих відійшли у небеса, але вони 

вічно житимуть в народній пам’яті, бо «Герої не вмирають!» 

Ведуча: Вшануймо пам’ять загиблих хвилиною мовчання. 

Хвилина мовчання  

Звучить пісня Пікардійської Терції «Гей, пливе кача по Тисині» 

Ведуча: 

Вони не були героями. Вони були звичайними людьми. І в останню 

мить віддали нам найдорожче – своє життя. За нас віддали. Аби ми жили. 

Долюбили за них, пісень за них доспівали. 

М. Глінка «Розлука» 

(До напівпрозорої чорної ширми підходить  в чорній одежі 

підходить мати, ставить запалену свічку і квіти) 

Мати:   

Синочку, вже тебе нема, закрилися навіки очі твої, 

Душа у вічність відійшла, 

Ти так хотів добра й свободи 

Й за це поклав своє життя. 

А ти не гасни, нам весь час світи 

Ясним вогнем, на промінь сонця схожим 

Я вірю – ти серед святих 



Перебуваєш там у Царстві Божім. 

(Голос сина із-за напівпрозорої ширми) 

Син:   

Мамо, не плач. Я повернусь весною. 

У шибку пташинкою вдарюсь Твою. 

Прийду на світанні в садок із росою, 

А, може, дощем на поріг упаду. 

Голубко, не плач. Так судилося, ненько, 

Вже слово, матусю, не буде моїм. 

Прийду і попрошуся в сон твій тихенько 

Розкажу, як мається в домі новім. 

Мені колискову ангел співає 

I рана смертельна уже не болить. 

Ти знаєш, матусю, й тут сумно буває 

Душа за тобою, рідненька, щемить. 

Мамочко, вибач за чорну хустину 

За те, що віднині будеш сама. 

Тебе я люблю. I люблю Україну 

Вона, як і ти, була в мене одна. 

 (Виходять син із матір’ю, ставлять квіти і запалені свічки) 

Син:    

Як віднині з тим болем я житиму, мамо? 

Як змиритися з тим, що у мене вже тата нема? 

Він з  простріленим серцем упав на Майдані, 

На устах запеклось –… 

( З-за ширми голос батька) 

Батько: Україна в нас, синку, одна. 

Мати:  

Він пішов на Майдан і поліг за свободу. 

Він цей вибір зробив, бо інакше не міг. 



Розридався Дніпро і бурлить тихі води, 

І червоною кров’ю розплакався сніг. 

Син:   

Де ви, нелюди, де заховались по ночі? 

Як вас носить земля, де вам місце лишив Ахілес? 

Батько йшов уперед, він дивився вам в очі, 

І цей погляд навічно злетів до небес. 

(Виходить друг загиблого, ставить квіти і свічку) 

Друг:   

Ти ненавидів, любив, збивав долоні, 

Щоб країна не лишилася самотня, 

І тебе, ллючи косі дощі солоні, 

Прийняла до лав своїх Небесна Сотня, 

І ти став хрещеним сином того неба – 

Неба чистого, без гумового диму. 

І нікому тут доводити не треба – 

Ти віддав своє життя за Україну. 

(Голос друга з-за ширми) 

Батько:  

Я не був героєм і хотів лише жити, 

Але пульс зупинився від пострілу ката. 

Навіть мертвим я не покину битву, 

Я й з неба вам буду допомагати. 

Лиш не зупиняйтесь, вставайте, боріться, 

Не може тривати вічно облога! 

Нас не зупинить жодна міліція, 

Єдиний  вихід – це перемога! 

Мене спитали: як снайпер поцілив, 

Як куля знайшла тебе в тьмі вечоровій? 



Я відповів: Я приїхав із Сміли. 

В мене серце світиться від любові. 

(Виходить брат, ставить квіти і свічку) 

Друг:   

Чи чуєш, брате, Україна плаче? 

Увесь Майдан співає «Пливе кача»… 

(Голос брата з-за ширми) 

Брат:   

Та так, вони нас не бачать, 

Тому-то плачуть, от тому-то й плачуть. 

Друг: Сусіде, брате! 

Мати: І синочку! 

Син: Тату! 

Разом: Чому на небо вас пішло багато? 

(Голос з-за ширми) 

Батько: Тепер небесна сотня ми крилата, щоб з неба вас оберігати!.. 

Ведуча: 

 Але герої не вмирають! Вони завше будуть в наших серцях. По країні 

уже з’являються перші вулиці та площі, названі на честь героїв Майдану. 

Ведучий:  

Нарешті владу було повалено, колишній президент та його 

поплічники-злочинці, забравши із собою мільйони грошей,   втекли за 

кордон, сховались від народного суду. 

Ведуча:Навесні 2014 року   українці обрали нового президента, нову 

владу, європейський шлях розвитку та реформ. 

Ведучий:  

Здавалось все скінчилося, минуло і більш ніхто не пройде шляхом 

тих кривавих подій. Та не так склалось, як здавалось. 

http://probapera.org/publication/13/20482/prokynsya-moya-ridna-ukrajino.html
http://probapera.org/publication/13/21724/revolyutsijne-kohannya.html
http://probapera.org/publication/13/22028/sertse-zhorilo.html
http://probapera.org/publication/13/19475/zymovyj-son.html


Ведуча:  Кремлівська влада та колишні керівники України, які грабували 

народ і знищили українську армію,  приготували для українців  ще одне 

страшне випробування – ВІЙНУ! 

Ведучий: 

Ніхто навіть не міг уявити, що у 21 столітті розпочнеться братовбивча 

війна між народами, які пліч-о-пліч боролись за свободу і Перемогу у 

Великій Вітчизняній війні. Російська армія,  ховаючись за спинами мирних 

жителів Донбасу, прикриваючись гаслами про захист російськомовних 

українців від фашистської хунти, розпочала знищення України зі Сходу. 

 Ведуча:  

Навколо вибухи, стогін, горе. До нас прийшла війна. Справжня 

кровопролитна війна. Нас намагаються  винищити за бажання мати 

людську гідність і самим обирати своє життя. Настав той час, коли кожен 

українець має зробити вибір: або ти станеш рабом, або будеш вільною 

людиною і житимеш у вільній державі. 

 Ведучий: 

Тисячі українців, що вистояли на Майдані, взявши в руки зброю, 

вирушили на Схід України, на Донбас, в зону анти терористичної операції, 

щоб захистити завоювання Революції гідності. 

 Пісня «Повертайся живим» 

Ведуча:  

За роки Незалежності українська влада не приділяла уваги зміцненню 

обороноздатності держави, знищувала Українські Збройні сили. Сила та 

міць армії була лише на паперах, а кошти – в кишенях тисячі військових 

посадовців. Справжніх патріотів та воїнів принижували низькими 

зарплатами, розвалом військових частин. 

 Ведучий: Але ніхто не очікував, що за півроку український народ так 

зміцніє духом. Тисячі добровольців та воїнів запасу ідуть на війну, 

обороняти Україну від російської армії, від  свавілля кремлівських 

бойовиків. 



 Пісня «Лист до матері» 

Ведуча:  

Серед перших воїнів АТО, які добровільно за покликом серця 

вирушили на війну  – наші земляки. Із вірою в серці, без жодних вагань 

вони їхали боронити Схід України від російських бойовиків. Та війна 

забрала життя багатьох наших земляків з Тернопільщини. Згадаймо їх 

імена. 

Ведучий:  

Серед Героїв Небесної сотні — шестеро наших земляків: Олександр 

Капінос, Устим Голоднюк, Назар Войтович, Василь Мойсей, Ігор Костенко 

і Тарас Слободян. 

Вічна пам’ять Героям… Пам’ятаймо їхній подвиг! 

Олександр Капінос народився 10 березня 1984 року в селі Дунаїв 

Кременецького району. Був активістом ВО «Свобода». У 2012 році 

витримав 12 днів без їжі на знак протесту проти мовного закону. 

— На майдан Сашко їздив періодично кілька разів. Під час сутичок на 

Грушевського 18 лютого в нього влучили гранатою, — каже його друг 

Михайло Згар. — Йому пробили артерію. Сашка госпіталізували, але в 

лікарні він помер. 

У рідному селі збудували пам’ятник Герою, а його іменем назвали 

рідну школу. 

Устим Голоднюк – 19-річний юнак зі Збаража був вбитий пострілом 

снайпера у голову на вул. Інститутській 20 лютого. Хлопець якраз разом з 

товаришами повертався, щоб забрати поранених. 

Снайперська гуля наскрізь прошила блакитну каску хлопця. В його 

честь відкрили меморіальну дошку на фасаді рідної школи відкрили музей, 

куди передали його особисті речі.  

Назар Войтович – наймолодший Герой Небесної сотні. Загинув на 

Майдані 20 лютого. 17-річний юнак приїхав на Майдан зранку «кривавого 

четверга» і пробув лише годину, загинувши від кулі снайпера. 



Хлопець був студентом третього курсу тернопільського 

кооперативного коледжу. Нещодавно в рідній школі Героя відкрили музей 

Героя Небесної сотні, де зберігаються речі, які були з ним на Майдані. 

Василь Мойсей народився 22 березня 1992 року. Приїхав на Майдан 

у Київ разом зі своїми побратимами в ніч з 18 на 19 лютого. Вранці 20 

лютого на Інститутській вулиці у нього влучив снайпер. Хлопця не 

врятувало те, що він був у цивільному бронежилеті. Куля пошкодила 

важливі кровоносні судини. Помер хлопець у 17-й лікарні Києва від 

вогнепального поранення у грудну клітину. 

Василь Мойсей – родом з села Зубрець, Бучацького району. Його 

поховали у Луцьку, де він жив і навчався останні роки. Міська рада 

присвоїла Василю звання почесного жителя міста Луцьк (посмертно). 

Ігор Костенко, 22-річний активіст Майдану був студентом-

географом, спортивним журналістом і редактором української Вікіпедії. 

Був убитий 20 лютого в районі Жовтневого палацу. За словами його друга 

Володимира, який переносив тіло Ігоря, його ноги були побиті «так що їх 

можна було зав’язати на вузол». 

Хлопець – родом з села Зубрець Бучацького району. Ігоря Костенко 

було посмертно визнано кращим вікіпедистом та освітянином року. 

Тарас Слободян народився 10 грудня 1982 року. Проживав в місті 

Тернопіль. Точної дати смерті активіста не встановлено. Хлопець 

перебував на Майдані у Києві, проте, потім безслідно зник (з грудня місяця 

місце перебування було невідоме). Його закатоване тіло знайшли аж у 

березні на Сумщині в лісі. 

 Пісня «А я живий» 

 Ведуча:  

Воїни, які загинули  АТО, також були веселими, життєрадісними 

хлопцями, які любили пригоди. Служили у лавах Збройних Сил України. 

У важку для країни годину, стали на її захист, не вагаючись, і 

віддавали за свободу та незалежність України своє життя. 



Загинули  під час проведення антитерористичної операції на Сході  

Пам’ять про них назавжди залишиться у серцях вдячних 

земляків.  Герої не вмирають! 

Пісня «Повертайся, солдате!» 

Ведучий: 

Ці люди – справжні герої. Вони загинули як герої і проводжають їх як 

героїв. В кожному районі, кожному місті й селі зупиняються процесії, що 

везуть домовини з тілами загиблих, і місцеві люди, навіть серед пізньої 

ночі, зі свічками в руках, в дощ і холод, зі слізьми на очах, стоячи на 

колінах,  віддають останню шану Героям. 

Ведуча: 

Адже герої не вмирають! Вони завше будуть в наших серцях. По 

країні уже з’являються перші вулиці та площі, названі на честь героїв 

Майдану, загиблих воїнів. 

 Л.Карпенко «Присвята» 

Ведучий: 

Хай палають свічки пам’яті про загиблих воїнів АТО та героїв 

«Небесної Сотні» у наших серцях. 

Ведуча: 

Нехай пам’ятають про наших героїв, 

що за волю поклали безцінне життя, 

що творили історію, наше минуле, 

у яке вже нема вороття. 

Ведучий: 

Сьогодні я молюсь за Україну, 

За всіх померлих і за всіх живих, 

Які будь-що боронять вже руїну, 

Допоки стукіт серця не затих. 

Сьогодні я молюсь за батька й брата, 

За чиюсь матір і її синів. 



Всіх кривдників чекає вже розплата, 

На жаль, ціною багатьох життів. 

Виходять всі учасники із запаленими свічками. 

Пісня «Свіча» Наталі Май 

Ведуча:  

Небесна сотня в небо відлетіла, 

Як відлітають в небо журавлі, 

Земля без них рідненьких спустошіла, 

Не плачте, наші милі матері. 

Давайте, друзі, будемо пам’ятати, 

І щовесни журавликів стрічати, 

Вони померли за нашу свободу, 

Це Гордість Українського Народу!  

Пісня «Журавлі» Наталі Май 

 

  



КВЕСТ «МОЯ КРАЇНА – УКРАЇНА» 

Гевко Галина Ярославівна 

керівник гуртків ТОЦЕНТУМ 

Мета: 

 збагачувати знання дітей про нашу Батьківщину; 

 розвивати інтерес до народних звичаїв та обрядів, увагу, 

спостережливість, спритність, кмітливість, логічне 

мислення,пізнавальні здібності та інтереси; 

 виховувати любов до своєї Батьківщини. 

Обладнання: маршрутні листи, завдання для станцій. 

Хід заходу 

Ведуча:    

Є край, де найкращі у світі пісні 

І цвітом чарує калина 

Де сонечко вперше всміхнулось мені, 

Де дім мій - моя Україна. 

Ведучий:   

Є щось святе в словах: мій рідний край! 

Для мене - це матусі пісня колискова 

І рідний сад від квіту білосніжний , 

І той калиновий у тихім лузі гай.  

Ведуча:   

Красивий щедрий рідний край 

І мова наша солов’їна. 

Люби, шануй, оберігай  

Усе. Що зветься Україна! 

Ведучий:   

Привіт усім, хто не любить сумувати, нудьгувати, хто знає багато про 

нашу Україну  і сьогодні хоче це довести. 

Ведуча: Вітаємо всіх на патріотичному квесті  «Моя Україна». 



Ведучий:   

Умови та правила квесту: 

1. У грі беруть участь 4 команди. 

2. Кожна команда отримує  карту на якій  позначено 6 станцій . 

3. Учасники зобов'язані пройти усі станції по черзі, як зазначено у 

карті. 

4. На кожній станції  будуть  різні  завдання. Після виконання завдань, 

команда отримає слово, яка буде означати, що станцію успішно 

пройдено. 

5. Команда, котра найшвидше збере усі слова, першою складе їх у 

речення  буде переможницею – найкращою  патріотичною 

командою. 

6. Наприкінці гри коли усі команди повернуться. Буде нагороджено 

команду переможців.  

Ведучий:  

Наш квест сьогодні  присвячений нашій Батьківщині, яку ми всі дуже 

любимо. 

Ведуча: 

Україна для нас - найрідніша, найдорожча, найкраща у світі, бо це 

наша рідна земля. 

Ведучий:  

Прийшов час представитись командам. Отже, давайте познайомимося 

з героями сьогоднішнього змагання, вітаймо оплесками команди!  

Представлення команд. Кожна команда перед виступом представляє 

свою назву. 

Ведуча: 

Не помилюся, якщо скажу, що результат квесту залежить не лише від 

знань та підготовки команд, а й від їхнього командного настрою та 

зібраності, але не останню роль відіграє сама фортуна. Тож нехай вона 

буде прихильна до  всіх в однаковій мірі. 



От і настав час, ми починаємо наш квест, команди отримайте 

маршрутні листи і до роботи! 

Маршрутні листи рекомендується розробити відносно місця проведення 

(школа, парк, позашкільний заклад тощо). 

СТАНЦІЯ 1 «ЗНАННЯ» 

Щоб отримати назвіть дві області України, назва яких походить не від 

назви обласного центру. 

1. Дайте швидко відповідь на 10 запитань про Україну: 

 У якій державі ви живете? (В Україні) 

 Що є символами держави? (Герб, прапор, гімн) 

 Які кольори державного прапора України? (Блакитний, жовтий) 

 Яке місто є столицею України? (Київ) 

 Яка найбільша річка України? (Дніпро) 

 Найвищі гори України? (Карпати) 

 Кущ, оспіваний в українських народних піснях, символ дівочої 

вроди. (Калина) 

 Хліб та сіль на ньому - ознака гостинності українського народу. 

(Рушник) 

 Сплетені в коло квіти, ним прикрашають голову.(Вінок) 

 Збірка творів Тараса Шевченка. (Кобзар) 

2.  З областей складіть карту України. 

 



СТАНЦІЯ 2 «ТВОРЧІСТЬ» 

 Щоб отримати завдання намалюйте патріотичну емблему команди. 

Завдання: 

1. Виготовити гроно калини у техніці квіллінг з підготовлених 

матеріалів. 

2. Складіть український віночок з квітів (ромашки, маки, волошки, 

барвінок тощо). 

 

СТАНЦІЯ  3 «КМІТЛИВІСТЬ» 

Щоб  отримати завдання слід розгадати ребус  

 

Завдання: 

1. З розсипаних слів скласти прислів'я: Людина без Вітчизни як 

соловей без пісні. 

2. Розшифрувати вислів: 

    ,      

Та земля мила, де мати родила.  

  (Т) 

  (А) 

  (З) 

  (Е) 

  (М) 

  (Л) 

  (Я) 

  (И) 

  (Д) 

  (Р) 

(О)

3. З'єднайте прислів'я: 

Батьківщина-мати,                                         Українська  держава. 

Всюди добре,                                                  немає України. 

Рідна земля – мати,                                       земний рай. 

Рідний край –                                                  умій за неї постояти! 

Без верби і калини                                         а вдома найліпше. 

Наша слава –                                                   а чужа – мачуха. 



СТАНЦІЯ  4 «МУЗИКАЛЬНІСТЬ» 

Щоб  отримати завдання вам слід заспівати  Гімн України. 

Завдання: 

1. Затанцюйте український танок (гопак,  

2. Виберіть із запропонованих українські народні пісні. (5) 

 

СТАНЦІЯ  5 «ПОЕТИЧІСТЬ» 

Щоб  отримати завдання слід розгадати загадку: 

1. Тарас Шевченко, Маруся Чурай, Володимир Сосюра, Іван Франко, 

Леся Українка. Хто лишній? Чому? 

2. Складіть  вірш про Україну (4 рядки). 

3. Продекламуйте уривок  вірша Т. Г. Шевченка 

 

СТАНЦІЯ  6 «ПРЕЗИДЕНТИ» 

Щоб  отримати завдання слід назвати кількість президентів 

незалежної України. 

1. По порядку становлення, розставити президентів України (Віктор 

Ющенко, Петро Порошенко, Віктор Янукович, Леонід Кравчук, 

Леонід Кучма). 

2. Написати 5 рис президента, який змінить Україну, приведе до 

процвітання. 

 

Ведуча:  

Ось і підійшла до закінчення наша гра. Найкраща патріотична 

команда… 

Нагородження переможців медалями «Найкраща патріотична 

команда» 

 

  



СПОРТИВНО-ПАТРІОТИЧНА ГРА« НУМО, ХЛОПЦІ» 

Батюх Наталія Григорівна  

керівник гуртків ТОЦЕНТУМ 

Мета:  

● формувати в дітей осмислення себе як частинки великого 

українського народу; 

●  пробуджувати національну самосвідомість;  

● організувати активне й змістовне дозвілля гуртківців; 

● розвивати розумові і фізичні здібності, кмітливість і спритність; 

вміння працювати в команді, вболівати один за одного, допомагати один 

одному. 

● виховувати патріотичні почуття до рідної землі,почуття дружби та 

взаємоповаги.  

Учасники: дві команди хлопців та дівчата – група підтримки. 

Обладнання: магнітофон, записи патріотичних пісень, скакалки, газети, 

мішки, зимові рукавиці, сорочки, картопля, крупи. 

Хід заходу  

Святково прибраний зал 

Керівник гуртка: 

 Добрий день, шановні  гості,  учні  і  любі  наші  хлопці! 

14 жовтня у календарі позначено як День Захисника України. І вже 

стало традицією вітати у цей день усіх чоловіків – наших  потенційних 

захисників. У цей день ми ще раз підкреслюємо у чоловіках такі риси, як 

мужність, сміливість, щиросердя, шляхетність. 

 Сьогодні ми зібралися, щоб відсвяткувати цей день. Вдячні низько 

вклоняємося нашим захисникам, які несуть або несли службу в лавах 

армії. Завдяки їм наша Батьківщина незалежна, сильна і могутня, а діти 

можуть сподіватися на щасливе майбутнє. 

  Всі наші хлопці хочуть бути схожими на своїх батьків та дідусів, 

які виявили високе почуття патріотизму, національної гідності, мужність 



та героїзм. Тому, мабуть, немає жодного хлопця, який би не мріяв стати 

мужнім, хоробрим, надійним захисником Батьківщини 

 1-а  ведуча:  

Добрий день, шановні  гості,  вчителі, учні  і  любі  наші хлопці! 

2-а  ведуча: 

 Сьогодні ми зібрались у цій залі, щоб привітати наших лицарів і 

захисників зі святом – День Захисника України.  

Дівчинка 1. 

Українська армія справляє нині свято, 

Ми віддамо належне даті цій. 

Тож вас, чоловіки, дозвольте привітати, 

Хоч ви й не всі служили в ній. 

Дівчинка 2. 

       День чудовий – 14 жовтня 

       Це є свято серед буднів, 

       Зрозуміло тут без слів: 

       Це є День Захисників. 

Дівчинка 3. 

Отож  здоров’я  вам  бажає  щиро, 

І стійкості  в скрутну годину, 

Наснаги, щастя, радості і миру 

Слабка жіноча половина. 

3-а ведуча: 

 Народна мудрість стверджує, що земля може нагодувати людину 

своїм хлібом, напоїти водою зі своїх джерел, але захистити себе не 

може.  

4-а  ведуча:  

Тому це святий обов'язок тих, хто живе, хто користується всіма її 

благами і дарами. Виконуючи цей почесний обов'язок,  юнаки йдуть 



служити в армію, щоб берегти мир і спокій своєї Батьківщини, стояти на 

сторожі її інтересів.  

1-а ведуча:  

Всі  дівчата  нашого класу  сьогодні, як ніколи, намагаються не 

обійти увагою юнаків, вітають їх, дарують чарівні  посмішки.  

 Дівчинка 1. 

Ми бажаємо вам, хлопці, 

Друзі наші щирі, 

Гарно всім навчатись  

І жити у мирі!  

Дівчинка 2. 

Щоб зростали і мужніли  

Ви кожну годину,  

Щоб батьки пишались вами  

У будь – яку днину! 

  Дівчинка 3. 

Отож разом усі вітаємо,  

Удачі, щастя, перемог бажаємо.  

Нехай же радість з вами поруч  

Іде завжди праворуч і ліворуч.   

   Дівчинка 4. 

Нехай завжди здійсняються всі мрії, 

Ще будьте мужні і щасливі,  

Вершин блискучих досягайте,  

І нам також допомагайте.  

2-а  ведуча:  

Сьогодні ми пропонуємо вам здійснити цікаву подорож у 

дивовижний світ чоловічої сили і краси, кмітливості та майстерності. 

3-а  ведуча: А нашим хлопцям  для того, щоб стати справжніми 

захисниками, треба уже зараз готуватися: загартовуватися, розминатися. 



4-а ведуча:  

І не тільки! Треба ще бути мужніми, винахідливими і кмітливими. 

1-а  ведуча:  

І сьогодні зможемо переконатися, що сильна половина людства 

дійсно наділена такими якостями.  

2-а ведуча: 

 Сьогодні справжніх хлопців свято, 

 А в нашім класі їх багато: 

 Сміливих, веселих і мужніх, 

 кмітливих, шляхетних і дружніх. 

 Хто сказав, що справжні хлопці 

 Лиш в казках існують? 

 Хто сказав, що в нашім класі 

 Дівчата сумують? 

 Якщо є такі розмови, 

 Ми відповідаємо: 

         Кращих хлопців й веселіших 

 За наших не знаємо! 

3-а ведуча:  

Тож  розпочинаємо  наші спортивно - розважальні  змагання. 

4-а  ведуча: Оцінювати  змагання  буде журі … 

1-а ведуча:  

Давайте привітаємо  наших  учасників. Зустрічайте, першу команду. 

2-а  ведуча: 

 А зараз  зустрічайте  команду номер два. 

(Учасники під музику  заходять  у зал) 

3-а ведуча: Конкурс «Представлення команд» (3 б.) 

Запрошуємо  для  представлення  команду  номер один. 

Запрошуємо для  представлення другу команду. 



Молодці  Ви гарно виконали завдання і кожна команда  отримає  

заслужені  бали… 

4-а  ведуча: Конкурс «Жартівлива  вікторина» (1 бал за кожну 

правильну відповідь) 

1. Син твого тата, але не твій брат? Хто це? (Я) 

2. Летіли три страуси. Одного вбили мисливці. Скільки 

залишилося?  (Страуси не літають) 

3.  Що знаходиться між містом і селом? (Сполучник і) 

4. На  що  схоже  пів’яблука? (на  іншу  половину) 

5. Що можна побачити із закритими очима? (Сон) 

6. Хто відзначає день народження лише раз у чотири роки? (Той, 

хто народився 29 лютого) 

7. Коли чорній кішці легше зайти до будинку? (Коли двері 

відчинено) 

8. По чому лазять, а ніколи не їздять? (По драбині) 

        9. Який  птах  складається з букви  та  ріки?  (Іволга) 

        10. Якою  хворобою  ніхто не  хворіє  на суші? (Морською) 

1-а ведуча:Наступний конкурс «Втеча з полону» (2 бали) 

 Потрібно стрибати у мішках до стільця та повернутися назад і 

передати естафету наступному гравцю. І так вся команда. Перемагає 

команда, яка швидше справиться із завданням. 

2-а  ведуча: Конкурс на спритність (1 бал) 

        Запрошуються по одному учаснику від команди. 

Завдання полягає у тому, щоб тримаючи  праву руку за спиною, 

тільки за допомогою однієї руки, тримаючи газету лише за куточок, 

зібрати її в кулак. Хто першим впорається із завданням, той і переміг. 

3-а ведуча:  

Доки журі  буде  підводити  підсумки чотирьох конкурсів, для  всіх  

присутніх пролунає чудова пісня про Україну. 



4-а  ведуча: Слово надаємо  журі. Дякуємо. А ми переходимо до  

п’ятого  конкурсу 

Конкурс «Капітан-інтелектуал» (1 бал правильна відповідь) 

Приймають участь капітани, відповідають на швидкість на 7  

запитань. 

1. Які види військ існують в Україні? (Сухопутні, війська повітряної 

оборони, військово-морські) 

2. Хто  є  Головнокомандуючим  української  армії? (Президент) 

3. Де виставляється пост №1? (Біля прапора) 

4. Капітан 3 рангу це армійський (Майор) 

5. Під яким кущем сидить солдат в той час, коли йде дощ?  (Під мокрим) 

6. Коли Міжнародний жіночий день? (8 березня) 

7.  Який рід військ носить сині берети?  (Десантні) 

1-а ведуча: Так дійсно ми бачимо, що захисники наші підготовлені в 

теорії на високий бал, а от як з практикою, покажіть нам вашу 

вправність. А тепер час перевірити наскільки сильні наші захисники, 

тому наступний конкурс «Спецназівець» 

Віджатись від підлоги найбільшу кількість раз за 1 хвилину (1 бал –

1віджимання) 

2-а  ведуча: 

Молодці, після кожного конкурсу переконуюсь, які у нас і вправні, і  

розумні, і сильні хлопці. Тож давайте запропонуємо їм ще одне 

випробування. 

3-а ведуча: Конкурс  «Стрибки  на  скакалці» 

Потрібно буде стрибати протягом  1 хвилини. (1  бал – кількість 

стрибків) 

4-а ведуча:Конкурс: «Умілі руки» (3 б.) 

Із кожної команди потрібно по два учасники. Одним гравцям 

видаються товсті зимові рукавиці. Їхнє завдання - якнайшвидше 

застебнути ґудзики на сорочці, яку надягає поверх одягу партнер по грі. 



1-а  ведуча: Попросимо наше журі підготувати результати попередніх 

конкурсів, а ми тим часом перепочинемо і послухаємо  пісню у 

виконанні наших прекрасних дівчат. 

2-а ведуча:   

Надаємо  слово  журі. Дякуємо. Переходимо  до  наступного 

конкурсу. 

3-а  ведуча: Але яке навчання і служба, коли солдат голодний? 

Український солдат має бути ситим! 

Конкурс:  «Шеф – кухар» (2 балів) 

Участь приймають по 1-му учаснику з команди. Завдання учасників 

почистити картоплину так, щоб її шкірка була якомога довшою. 

Оцінюється 2 балами для команди, в якої найдовша шкірка. 

4-а ведуча: Наступний конкурс «Забави кашоварів».(3 б.) 

В центрі залу на столах знаходяться разом змішані горох, квасоля, 

насіння та інше. По сигналу потрібно всією командою прибігти до столів 

і як найшвидше розібрати на окремі тарілки все змішане на одній тарілці 

тільки горох, на другій – насіння, на третій – квасоля і всією командою 

потім повернутися назад. 

1-а ведуча:  

Так ми вже бачимо, що всі риси справжнього чоловіка є у наших 

учасників, тож залишилось оголосити останній  конкурс і  визначити 

найвправнішу команду. 

2-а  ведуча: Тож оголошую конкурс «Пісенний» (5 б.) 

Кожна з команд підготувала по художньому номеру. То ж 

запрошуємо першою команду.  

А зараз запрошуємо до виступу другу команду. 

3-а ведуча:  А ми в цей час поки журі готує нам результати подивимось, 

який чудовий танець підготували наші дівчата. 

4-а ведуча: Надаємо слово  нашому журі. 



1-а ведуча: Сьогодні ми мали змогу разом відпочити, поспостерігати за 

підростаючими захисниками України. 

2-а ведуча:  

Кожен учасник змагання був спритним, витривалим і мужнім. 

Запрошуємо їх для нагородження. (Нагородження учасників медалями). 

3-а ведуча:  

Попри зміну часів і політичних систем, сьогоднішня дата 14 жовтня  

асоціюється насамперед з мужністю та стійкістю людського характеру, 

силою духу та відданістю Батьківщині. 

4-а ведуча: Дорогі наші чоловіки! 

1-а ведуча: Сміливі і мужні! 

2-а ведуча: Сильні і спритні! 

3-а ведуча: Розумні і кмітливі! 

4-а ведуча: Ніжні і добрі! 

1-а ведуча: Люблячі і турботливі! 

2-а ведуча: Сьогодні для вас – лиш найтепліші слова! 

3-а ведуча:  

Любов до Вітчизни і любов до людей – ось два стрімкі потоки, які 

зливаючись, утворюють могутню річку патріотизму.    

4-а ведуча: 

Люблю тебе, Вітчизна, мила Україна, 

        Бо щастя жити ти мені дала, 

        Для мене ти одна і рідна, і єдина, 

        Я все зроблю, щоб ти завжди цвіла. 

        Я – твій громадянин, я прагну підростати, 

        Тягнусь пагінчиком до світла і тепла, 

        Моя свята і рідна Україна мати, 

        Я все зроблю, щоб ти завжди цвіла. 

Керівник гуртка: Ось і закінчилася наша конкурсна програма. Діти 

ви – молодці! Ви дуже старалися, проявили свою витримку, сміливість, 



кмітливість. Ростіть здоровими, загартовуйте тіло і душу. Будьте готові 

до випробувань у житті. Любіть Україну, вивчайте її історію і 

примножуйте її славу. 

Усе міняється в житті,  

Нічого не стоїть на місці:  

І перепони на путі,  

Й події радісні, й врочисті.  

На зміну дню приходить ніч,  

На зміну буднів – знову свято.  

Та тільки в тому, мабуть, річ,  

Що свят не так уже й багато.  

Все більше буднів і трудів,  

Роботи в кожного щоднини.  

І мало так святкових днів,  

Щоб відпочити для людини.  

Зібратись разом в добрий час,  

Погомоніти, щось згадати.  

Та ось прийшло воно й до нас  

Хороше і веселе свято.  

І ми зібрались разом знов,  

Усі в своєму колективі,  

Щоб об’єднала нас любов  

І щоб усі були щасливі.  

Сьогодні ми сюди зійшлись  

Чоловіків усіх вітати.  

День Армії в нас був колись,  

А це – аналогічне  свято.  

Та не важлива назва свят,  

Важлива суть, що є у ньому —  

Щоб на землі був мир і лад,  



Та всі щасливі в основному.  

Щоб виростали в нас сини  

І донечки під ясним небом.  

Щоб не було ніде війни  

Лиш добрий мир і все, як треба.  

Щоб ми стрічали сонця цвіт,  

Раділи кожній божій днині.  

Щоб радував нас білий світ —  

А що потрібно ще людині?  

Щоб всі у радості жили,  

Без сліз, печалі і без тризни.  

Тому сьогодні всі й прийшли  

На день захисника Вітчизни.  

То ж дай нам, Боже, світлих днів,  

Здоров’я, щастя і наснаги.  

Щоб кожен мав те, що хотів,  

А всім дай сили і відваги.  

Дай кожному достатку в дім,  

І більше щирості у мові.  

Добра дай кожному, а всім —  

Терпіння, миру і любові.  

Хай на землі лунає сміх  

І щастя хай рікою ллється.  

Зі святом вас вітаю всіх!  

Хай все в житті вам удається. 

  



ГОДИНА ПАМЯТІ « ГОЛОДОМОР. ЗАПАЛИМО СВІЧКУ 

ПАМЯТІ!» 

Батюх Наталія Григорівна 

керівник гуртків ТОЦЕНТУМ 

 МЕТА:  

 знайомлячи дітей з жахливими фактами геноциду окупаційної 

влади проти українського народу, викликаючи жаль, співчуття, 

обурення і ненависть до катів, поглиблювати розуміння цінності 

свободи й незалежності України; 

 розвивати  критичність кожного громадянина, її закріплення і 

зміцнення, щоб ніколи не повторилися репресії, голодомори, 

нехтування правами людини;  

 виховувати патріотизм. 

ОБЛАДНАННЯ: хлібина, кетяг калини, вишитий рушник, свіжі квіти з 

чорною стрічкою, свічки, виставка книг і газетних матеріалів 

присвячених голодомору. 

ХІД ЗАХОДУ. 

На столі — розламана хлібина на рушнику, поруч кетяг калини, 

букет свіжих квітів, перев'язаних чорною стрічкою, свічка у 

підсвічнику. 

Лунає музика — «Реквієм» А. Моцарта (упродовж композиції 

звучатиме то тихіше, то гучніше). Діти, одягнені в темного кольору 

вбрання, виходять з обох боків і шикуються в журавлиний ключ. 

Гуртківець(запалює свічку). 

Не звільняється пам'ять, відлунює знову роками. 

Я зітхну... Запалю обгорілу свічу. 

Помічаю: не замки — твердині, не храми — 

Скам'янілий чорнозем — потріскані стіни плачу. 

Піднялись, озиваються в десятиліттях 

З далини, аж немов з кам'яної гори 



Надійшли. Придивляюсь: «Вкраїна, двадцяте століття» 

І не рік, а криваве клеймо: «Тридцять три». 

Керівник гуртка (запалює свічку). 

«Літа 7441 від Створення світу, літа 1933 - від Різдва Христового 

був в Україні великий голод. Не було тоді ні війни, ні суші, ані потопу. 

А була тільки зла воля одних людей проти інших. І ніхто не знав, 

скільки невинного люду зійшло в могилу — старих, молодих, і дітей, і 

ще не народжених — у лонах матерів. 

Сталося це літа Божого 1932-го 

Сталося це літа Божого, 

Яке запам'ятається кожному 

Навічно, важко, гірко. 

Сталося це літа Божого 1933-го. 

Пекельні цифри і слова 

У серце б'ють неначе молот. 

Немов прокляття ожива 

Рік тридцять другий... 

Голод... Голод... 

У люті сталінській страшній 

Тінь смерті шастала по стінах. 

Сім мільйонів (Боже мій!) 

Недолічилась Україна. 

Голодомор 1932-1933 рр. - одна з найжахливіших сторінок у 

новітній історії українського народу. Роки державної незалежності 

України стали часом складного усвідомлення причин перебігу та 

наслідків національної катастрофи українців. 28 листопада 2006 року 

Верховна Рада України визнала Голодомор 1932-1933 рр. геноцидом 

українського народу. 

Сколихнулась Україна від скорботи і жалю. Припустилися від 

чорного болю жалобних стрічок Державні прапори. Запізнілими 



дзвонами шукаємо мільйони українських душ, щоб вписати їх в історію 

Пам'яті. 

1933 рік. Найчорніший час в історії України. У світі не зафіксовано 

голоду подібного тому, що випав тоді на долю однієї з найродючіших 

країн. Жахливо навіть через 78 роки ступати болючими стежками 

страшної трагедії, яка розігралася на благословенній землі квітучого 

українського краю. Досі не віриться, що тут раптово зник хліб, люди 

залишалися без зернини. І це у врожайний 1932 рік. Пухли старі й малі, 

вимирали роди і села Смерть бродила на шляхах, на полі, в хатах. 

Україну називали житницею, але, грабуючи її, по-справжньому не 

давали їй жити. Через те й була наша Україна вбогою та знедоленою, як 

Шевченкова наймичка. Хоч і сильна духом. 

Гуртківець. 

Остання хлібина 

Це остання хлібина, остання! 

Очі горем налиті вщент, 

Батько й діти не їли зрання, 

Це остання хлібина, остання! 

Після неї голодна смерть. 

Гуртківець 

Плаче й крає, мов соломину, 

Пильно дивиться дітвора. 

Тату, їжте ось цю шкуринку, 

Майте жалю до нас краплинку, 

Умирати вже вам пора. 

Гуртківець 

Взяв шкуринку дідусь і плаче, 

І стареча рука тремтить. 

Сиве око, сліпе, незряче, 

Але серце його козаче 



Б'ється рівно і хоче жить. 

 Гуртківець 

Стали кожному крихти в горлі, 

Спазми в горлі. Немає слів. 

А над хатою — клекіт орлів, 

А на вигоні — трупи чорні, 

Там, де саваном сніг білів. 

Керівник гуртка 

Без болю не згадати страшні муки і переживання українського 

народу в 1932-1933 роках. Ще довго-довго з покоління в покоління 

будуть передавати батьки синам і дочкам, а ті своїм дітям спогади про 

тих, які залишили життя земне у пекельних муках. 

То ж перегорнемо скорботні сторінки достовірної народної пам'яті. 

Гуртківець (запалює свічку — кожен перед читанням також запалює 

свічку пам'яті — робить крок уперед). 

«Анастасія Максимівна Кучерук, жителька села Судачівка 

Чуднівського району Житомирської обл.: «На світі весна, а над селом 

надвисла чорна хмара. Діти не бігають, не граються, сидять на дворах, 

на дорогах. Ноги тонюсінькі, складені калачиком, великий живіт між 

ними, голова велика, похилена лицем до землі, лиця майже нема, самі 

зуби зверху. Сидить дитина і чогось гойдається всім тілом: назад, 

вперед, скільки сидить, стільки й гойдається. І безконечна одна пісня в  

пів голосу: їсти, їсти, їсти. Ні від кого не вимагаючи, а так, у простір, у 

світ — їсти, їсти, їсти...». 

Гуртківець. 

«Петро Макарович Соловищук з села Луки Дашівського р-ну на 

Вінниччині: «Батько кладе на тачку моїх два брати 1 сестру, везе на 

цвинтар. Розгріб лопатою мамину могилу, розгорнув рядно, поклав їх 

туди ж, до мами. Батько почав лопатою кидати землю в яму, а я собі 



руками. А тоді помер і батько... І так від моєї родини ніякого сліду — ні 

могили, ні хреста. Тільки імена». 

Керівник гуртка 

Пройдуть роки, минуть десятиліття, а трагедія 1933 року все одно 

хвилюватиме серця людей. І тих, кого вона зачепила своїм чорним 

крилом, і тих, хто народився після тих страшних років. Вона завжди 

буде об'єднувати всіх живих одним спогадом, однією печаллю, однією 

надією. Адже й нині живе у пам'яті народу прокляття тим, хто знущався 

над його долею і життям. Ще й досі у сни селян приходять ці похмурі 

тіні, ще й досі кровоточать роз'ятрені серця, болить душа, що звідала 

горе до краю. 

Гуртківець  

Боже! Що там у тебе в руці? 

Дай мені, Боже, хоч соломинку, 

Щоб не втонути в Голодній ріці! 

Бачиш, мій Боже, я ще Дитинка, 

Тож підрости хоч би трохи бодай: 

Світу не бачив ще білого, Боже, 

Я пташенятко, прибите в дорозі, 

Хоч би одненьку пір'їночку дай: 

Тато і мамо — холодні мерці. 

Боже, зроби, щоб їсти не хтілось! 

Холодно, Боже! Сніг дуже білий, 

...Боже, що там у тебе в руці?.. 

Керівник гуртка 

У запізнілій жалобі схилимо голови в каятті перед світлою пам'яттю 

тих, хто загинув. Вони згасли як зорі.(Запалюється свічка.) 

Нехай кожен із нас торкнеться пам'яттю цього священного вогню — 

частинки вічного. А світло оцих свічок хай буде нашою даниною тим, 



хто навічно пішов від нас, хто заради торжества справедливості жерт-

вував собою. Вони повинні жити в нашій пам'яті. 

Хвилина мовчання 

Керівник гуртка. 

Пройдуть роки, минуть десятиліття, а трагедія 1933 року все одно 

хвилюватиме серця людей. І тих, кого вона зачепила своїм чорним 

крилом, і тих, хто народився після тих страшних років. Вона завжди 

буде об'єднувати всіх живих одним спогадом, одним сумом, однією 

надією. Адже й нині живе у пам'яті народу прокляття тим, хто знущався 

над його долею і життям. Ще й досі у сни селян приходять ці похмурі 

тіні, ще й досі кровоточать роз'ятрені серця, болить душа, що звідала 

горя до краю. 

Нині доля Батьківщини в руках ваших батьків, завтра – у ваших. І 

щоб ніколи не повторилися трагедії народу, щоб ваші руки були 

міцними, надійними, голови – світлими, а серця – благородними. Щоб 

знали, якими кривавим був шлях до свободи, й дорожили нею. 

 

 



МАЙСТЕР-КЛАС З ВИГОТОВЛЕННЯ ОБЕРЕГУ АНГЕЛА- 

ОХОРОНЦЯ ДЛЯ ЗАХИСНИКІВ УКРАЇНИ. 

Гевко Галина Ярославівна 

керівник гуртків ТОЦЕНТУМ 

Мета: 

 формувати уявлення дітей про ангела-охоронця; 

 вчити виготовляти ангели з намистин; 

 розвивати увагу, уяву, вміння виконувати за зразком; 

 виховувати патріотичні почуття, почуття вдячності. 

Обладнання: дріт для бісеру, бісер, намистини, атласна стрічка. 

Хід заходу 

Гуртківець: 

Збудилось небо, посміхнулось сонце, 

І ангел  стукає в наше віконце. 

Той вірний ангел – він з небес спустився, 

Щоб день наш лиш добром славився. 

У кожного свій ангел є на небі, 

Та на землі теж ангела нам треба, 

Щоби крильми зміг в холод обійняти, 

В важку хвилину руку нам подати... 

Тих ангелів нам не бракує,  

Небесний хай від зла завжди рятує, 

Земний же хай віддасть нам всю ласку, 

Життя хай перетворить в справжню казку. 

Вступне слово керівника гуртка: 

З давніх-давен люди вірили в добрі істоти – ангели. І в сьогодення 

вірять якщо зробити своїми руками ангела і подарувати кому-небудь з 

рідних і друзів, знайомих, то цей оберіг буде захищати цю людину від 

всього злого. Слово «ангел» перекладається з грецької на українську 

мову як «вісник». Ангели – це духи, створені Господом для особливих 



функцій і доручень. Все, що пов'язано з ангелами, оповите добром і має 

позитивне забарвлення – вони непричетні до зла і живуть, виконуючи 

волю Божу. 

Ангел-хранитель накриває нас невидимим крилом, протягом 

усього життя оберігаючи від зла, застерігає від гріхів. Скептики часто не 

вірять в існування у них (і у кого б то не було) ангела-хранителя. Вони 

схильні називати його по-іншому: внутрішній голос, чуття, інтуїція, 

шосте чуття. І рідко хто замислюється, кому належить цей внутрішній 

голос. За християнським уявленням, ангел-хранитель невидимо 

перебуває при людині протягом усього його життя, якщо людина 

зберігає в собі любов до Бога і істинну віру перед Ним. 

Завдання ангела-хранителя – сприяти порятунку підопічного. 

Зокрема, ангели-охоронці духовно наставляють християн у вірі та 

благочесті, охороняють їх душі і тіла, заступаються за них протягом 

земного життя, молять про них Бога, не залишають їх. 

Головна їхня місія – це добро. Вони прислухаються до ваших 

бажань і знають, чого ви хочете. Вони відчувають, коли прийшов час 

виконання ваших бажань, а коли – ще  рано. 

Однак ваш ангел-хранитель і може чимало. Він буде 

супроводжувати вас у найскладніших життєвих ситуаціях, допомагати 

доброю порадою. В особливо важких ситуаціях він обов'язково підкаже 

правильне рішення. 

Пояснюючи життєвим шляхом, можна сказати: ангел-хранитель 

даний нам для того, щоб допомогти прожити життєвий шлях так, щоб 

наша душа максимально «виросла», щоб допомогти уникнути поганих 

вчинків, щоб протягом цього життя наші гріхи звести до мінімуму. 

Пропоную вам зробити своїми руками чарівний оберіг ангела-

хранителя, який буде оберігати наших захисників далеко від дому від 

ворожої сили нашого ворога. 

 



Виготовлення оберегу – ангела охоронця. 

Для голови краще вибирати одну велику намистину, для німба – 

дрібний бісер,  для інших деталей – розмір може варіюватися.  

Схема плетіння наступна. Спочатку потрібно зробити німб з 

бісеринок, прив’язавши його до голови, потім – крила і руки. Після того 

як ангел з бісеру отримав загальні обриси, можна приступати до сукні, 

яке виконується в формі трикутника. Щоб ангел з бісеру можна було до 

чогось прикріпити, потрібно прив’язати до німбу стрічку. Ангели з 

бісеру можуть виконуватися і в тривимірному об’ємі.  

Керівник допомагає дітям, координує роботу. 

Схема виготовлення ангела з намистин 

 

Підведення підсумків. 

Ви молодці! Дуже добре справились із своїм завданням. Наші 

захисники будуть вам дуже вдячні за ці обереги. 
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